

**Protokół Nr XXIII/16**  
**sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego**  
**w dniu 26 października 2016 r.**

Na ogólny stan 17 radnych zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczyło 16 radnych. Nieobecny był radny Dariusz Mietelski. W sesji obok radnych uczestniczyli także kierownicy wydziałów Starostwa Powiatowego we Włoszczowie, zaproszeni goście oraz przedstawiciele społeczności powiatu. Listy obecności w załączeniu. Obrady trwały od godziny 13<sup>05</sup> do 16<sup>10</sup>.

**Porządek obrad**

1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Zatwierdzenie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z XXII sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego.
5. Informacja Starosty Włoszczowskiego na sesję Rady Powiatu Włoszczowskiego o pracy Zarządu Powiatu Włoszczowskiego w okresie między sesjami Rady Powiatu Włoszczowskiego.
6. Interpelacje i zapytania radnych.
7. Informacja o przebiegu wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2016 roku i o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej.
8. Informacja o zadaniach Powiatu z zakresu pomocy społecznej realizowanych przez Dom Pomocy Społecznej we Włoszczowie oraz Placówkę Opiekuńczo - Wychowawczą Typu Rodzinnego we Włoszczowie.
9. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2015/2016.
10. Raport z wykonania programu „ochrony środowiska dla powiatu włoszczowskiego za lata 2014 – 2015”.
11. Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu oraz Starosty Włoszczowskiego z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych.
12. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach:
  - 1) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Włoszczowskiego na lata 2016 – 2023,
  - 2) zmian w budżecie Powiatu na 2016 r,
  - 3) uchwalenia „Programu ochrony środowiska powiatu włoszczowskiego na lata 2016-2019 z perspektywą do roku 2023”,
  - 4) wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny przez Powiat Włoszczowski nieruchomości Gminy Włoszczowa na cele publiczne związane z utrzymaniem drogi publicznej powiatowej po nazwę: ulica Jana III Sobieskiego,
  - 5) wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny przez Powiat Włoszczowski nieruchomości Gminy Włoszczowa na cele publiczne związane z utrzymaniem drogi publicznej powiatowej po nazwę: ulica 1-go Maja,
  - 6) przekształcenia jednostki organizacyjnej będącej jednostką budżetową Powiatu Włoszczowskiego „Powiatowego Zespołu Ekonomiczno – Administracyjnego

- we Włoszczowie” w jednostkę budżetową Powiatu Włoszczowskiego „Powiatowe Centrum Oświaty we Włoszczowie”,
- 7) wyrażenia zgody na wynajęcie lokali w Zespole Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie dla potrzeb wykonawcy świadczącego kompleksowe usługi utrzymania czystości i dezynfekcji, transportu wewnętrznego i czynności pomocniczych przy pacjencie,
  - 8) wyboru biegłego rewidenta do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie za 2016 r.,
  - 9) zmian w uchwale Nr VI/43/15 Rady Powiatu Włoszczowskiego z dnia 27 kwietnia 2015 roku w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego oraz umieszczenie urządzeń w pasie drogowym,
  - 10) ustalenia opłat za usuwanie i przechowywanie pojazdów usuniętych z dróg na parkingach strzeżonych oraz kosztów powstałych w wyniku wydania dyspozycji usunięcia a następnie odstąpienia od usunięcia pojazdu,
  - 11) zmiany w składzie osobowym Komisji Budżetu i Mienia Komunalnego,
  - 12) zmiany w składzie osobowym Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Promocji Powiatu,
  - 13) zmiany w składzie osobowym Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa Publicznego i Opieki Społecznej.
13. Udzielenie odpowiedzi na zgłoszone na sesji interpelacje i zapytania radnych.
14. Wnioski i oświadczenia.
15. Zamknięcie obrad sesji.

### **Przebieg obrad**

#### **Do punktu 1-go/**

Otwarcia dwudziestej trzeciej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego dokonał Przewodniczący p. Jacek Włodarczyk. P. Przewodniczący przywitał wszystkich radnych oraz zaproszonych gości uczestniczących w dzisiejszych obradach.

#### **Do punktu 2-go/**

Przewodniczący Rady stwierdził, że zgodnie z listą obecności na obecny stan 17 radnych w sesji uczestniczy 14 radnych, co w świetle prawa czyni sesję zdolną do podejmowania prawomocnych uchwał.

#### **Do punktu 3-go/**

Pan Starosta poinformował, że w dniu 21.10.2016 r. p. Dariusz Mietelski złożył rezygnację z członkostwa w Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa Publicznego i Opieki Społecznej. W związku z tym zachodzi potrzeba dokonania przez Radę Powiatu zmian w składzie osobowym tej Komisji, poprzez odwołanie radnego ze składu Komisji. W związku z tym poprosił o wprowadzenie do porządku obrad punktu, w którym zostałyby podjęta uchwała w sprawie zmiany w składzie osobowym Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa Publicznego i Opieki Społecznej.

Rada Powiatu 14 głosami "za" zatwierdziła rozszerzenie porządku obrad o podjęcie uchwały w sprawie zmiany w składzie osobowym Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa Publicznego i Opieki Społecznej. Nieobecni podczas głosowania byli radni p. Łowicka, p. Mietelski i p. Ratusznik.

Pan Przewodniczący poinformował, że porządek obrad zostaje rozszerzony o podpunkt 13 w punkcie 12 porządku obrad XXIII sesji Rady Powiatu.

Następnie Rada Powiatu 14 głosami "za" zatwierdziła porządek obrad z uwzględnieniem powyższych poprawek. Nieobecni podczas głosowania byli radni p. Łowicka, p. Mietelski i p. Ratusznik.

#### **Do punktu 4-go/**

Protokół z obrad dwudziestej drugiej sesji Rada Powiatu przyjęła 14 głosami "za" nie wnosząc uwag do jego treści. Nieobecni podczas głosowania byli radni p. Łowicka, p. Mietelski i p. Ratusznik.

#### **Do punktu 5-go/**

Od tego punktu w sesji uczestniczyła radna p. Łowicka.

Pan Starosta Jerzy Suliga przedstawił informację o pracy Zarządu Powiatu Włoszczowskiego w okresie między sesjami Rady Powiatu Włoszczowskiego tj. od 8 września do 26 października 2016r., którą załącza się do protokołu.

#### **Do punktu 6-go/**

Od tego punktu w sesji uczestniczył radny p. Ratusznik.

Interpelacje i zapytania zgłosili następujący radni:

#### **Pan Rafał Pacanowski**

1. Zapytał, czy Zarząd Powiatu, albo Komisja Bezpieczeństwa rozpatrywała wniosek, który zgłaszał na poprzedniej sesji co do skrzyżowania wypiętrzonego w Woli Wiśniowej. Chodzi o skrzyżowanie z ulicą, która prowadzi do Ludwinowa. Mieszkańcy Woli Wiśniowej, którzy zgłaszają taką potrzebę uważają, że skrzyżowanie wypiętrzone pozwoli zwiększyć bezpieczeństwo w tamtym regionie.
2. Na poprzedniej sesji poruszał temat pensji pracowników administracji i obsługi w jednostkach powiatowych oświatowych i w związku z tym zapytał, czy są już jakieś kalkulacje w tym zakresie, a jeśli nie to kiedy można się ich spodziewać. Dodał, że przy kalkulacji należy uwzględnić podwyżki, które rząd odgórnie narzuca od 2017 roku.
3. Zapytał jak wygląda kwestia zakupu karetki, czy ruszyła procedura jej nabycia.
4. Zapytał, czy instalacja przywoławcza na trzech oddziałach w Zespole Opieki Zdrowotnej jest już doprowadzona, czy ta inwestycja jeszcze nie jest zrealizowana.
5. Ponieważ Powiatowy Zespół Ekonomiczno - Administracyjny ma zostać przekształcony w Powiatowe Centrum Oświaty, zapytał, czy zakres obowiązków Powiatowego Centrum

Oświaty się zmieni, czy wszystkie obowiązki pozostaną na tym samym poziomie co dotychczas, a zmiana polega tylko na zmianie nazwy.

Pan Dariusz Czechowski

1. Poprosił o zabezpieczenie w Wieloletniej Prognozie Finansowej środków na remont i odwodnienie ul. Wiśniowej we Włoszczowie. Wie, że na tej drodze planowana jest rewitalizacja, ale mimo to prosi o zabezpieczenie środków na ten cel, a później zdjęcie i pozostawienie tylko takiej kwoty jaka jest potrzebna na wkład własny do rewitalizacji.
2. Złożył wniosek, aby realizować projekt, który został wykonany na remont ul. 1-go Maja, Koniecpolskiej i Głowackiego. Ma być również budowane rondo na skrzyżowaniu ul. Młynarskiej, Sienkiewicza i Głowackiego, i gdyby była remontowana ul. Głowackiego można by się ładnie wkomponować z pracą. Ma być też rondo na skrzyżowaniu ul. Koniecpolskiej i Głowackiego. Uważa, że można te wszystkie prace razem połączyć. Dlatego wnioskuje, aby zabezpieczyć środki w budżecie i w WPF na te zadania.
3. Skierował pytanie do dyrekcji ZOZ, czy wpłynęły w ostatnim czasie jakieś darowizny od osób fizycznych na działalność ZOZ-u i jeśli tak to w jakiej kwocie.

Pan Łukasz Karpiński

1. Zapytał, co dalej z drzewem w miejscowości Oleszno przy ul. Parkowej. Została odcięta tylko 1/3 konaru, który jest pochylony nad drogą powiatową, natomiast reszta drzewa pozostała. U samego dołu drzewa jest pielina, która utrzymuje około 10 m konar. Zapytał jakie zostały poczynione działania, aby drzewo zostało usunięte.
2. Odbył się odbiór drogi Rudka - Kozia Wieś i w związku z zakończeniem tej inwestycji złożył podziękowania Radnym i Wójtowi Gminy Krasocin za pomoc w realizacji tego przedsięwzięcia. Droga była długo oczekiwana, ale udało się.
3. Poprosił Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych o przejazd drogą Motyczno - Międzyzlesie, ponieważ ta droga powiatowa jest w bardzo złym stanie technicznym, występują na niej głębokie ubytki. Przy tej drodze powiatowej rosną również zakrzaczenia, w związku z czym poprosił o ich wycięcie.
4. Rozpoczęła się budowa chodnika w miejscowości Gruszczyn. Pan Sołtys zgłaszał, że nie były zaprojektowane zjazdy, w związku z tym zapytał, czy wjazdy będą realizowane.
5. Zapytał, kiedy będzie realizowany II etap remontu nad CMK. Są na ten cel pieniądze z Ministerstwa i wiadomym jest, że wiadukt wymaga remontu. Został rozstrzygnięty przetarg na I etap inwestycji, który ma być zrealizowany do połowy 2017 roku. W związku z tym pyta jakiego Zarząd Powiatu ma plany na kolejne etapy realizacji tego wiaduktu. Etap I to przecież tylko częściowy remont dolnej części nasypów.
6. Na jednym z posiedzeń Zarządu Powiatu p. Dyrektor ZOZ poinformowała, że przecieka dach. Uważa, że należy wykonać prawdziwy audyt dachu w ZOZ-ie i naprawić dach raz, a porządnie, ponieważ trwa to już przeszło rok.
7. Mówiąc o rewitalizacji miasta Włoszczowa, należy pamiętać, że są tam również inwestycje powiatowe, dlatego uważa, że radni powiatowi powinni się zapoznać z tym, co jest w tym planie jeśli chodzi o remont miasta Włoszczowy.
8. Zapytał jak się zakończył przetarg na budowę chodnika w miejscowości Skorków.

Pan Mirosław Łapot powiedział, że odcinek drogi powiatowej w kierunku Wojciechowa nie miał szczęścia i nie został wyremontowany. Jednak na końcu tej drogi przy granicy z Gminą

Łopuszno jest potężne wybrzuszenie, koleina, która zagraża bezpieczeństwu, dlatego poprosił o likwidację tego.

Pan Jacek Zięba poprosił Dyrektora ZDP o to, by zwrócił się pismem do Nadleśnictwa Przedbórz, aby zostały przycięte gałęzie nad drogami: Kluczewsko - Komparzów, Pilczyca - Ciemietniki, Piaski - Bobrowniki oraz Rudka - Kozia Wieś. Obawia się, aby nie doszło do sytuacji z ubiegłego roku, kiedy to po opadach mokrego śniegu droga Kluczewsko - Komparzów była praktycznie przez półtora dnia nieprzejezdna. Dlatego poprosił, aby gałęzie mocno wystające nad drogą jeszcze przed zimą zostały przycięte.

Pani Renata Łowicka powiedziała, że nad obecnie budowaną drogą wojewódzką Kurzelów - Włoszczowa, z działki, która należy do Nadleśnictwa Włoszczowa wystają stare konary akacji i innych drzew. Jest to w miejscowości Kurzelów nad drogą i nad nowo powstającym chodnikiem. Są to stare drzewa, które zagrażają bezpieczeństwu, w związku z tym poprosiła o pomoc w rozwiązaniu tego problemu.

Pan Przewodniczący odczytał interpelacje złożone na piśmie przez nieobecnego na sesji p. Mietelskiego:

1. Poprosił o udrożnienie przepustu wodnego przy skrzyżowaniu ul. Kieleckiej i Osiedlowej w miejscowości Bukowa, udrożnić również przepust odprowadzający wody opadowe na pograniczu miejscowości Występy – Bukowa.
2. W miejscowości Bukowa na ul. Kieleckiej przy posesji nr 40 tworzą się rozlewiska wodne po opadach deszczu. Brak odwodnienia tej powiatowej drogi w tym miejscu, powoduje, że przejeżdżające pojazdy ochlapują pieszych. Problem ten jest znany Panu Dyrektorowi Zarządu Dróg Powiatowych, który obiecał wykonać odwodnienie tego odcinka drogi. Kiedy zostanie wykonane to odwodnienie.
3. Kiedy zostanie wykonana regulacja zapadniętych studzienek kanalizacyjnych w miejscowości Krasocin.
4. Należy wykonać również regulację zapadniętych studzienek kanalizacyjnych w miejscowości Skorków na odcinku drogi powiatowej od zakładu Lhoist Bukowa do skrzyżowania.
5. W miejscowości Występy, na wjeździe do posesji nr 58, 58a i 59 są zapadnięte chodniki. Po opadach deszczu tworzą się na tych wjazdach rozlewiska wodne, ludzie omijają je, schodzą na jezdnię, tym samym stwarzają zagrożenie wypadkowe. Te zapadnięte wjazdy znajdują się w bliskiej odległości od łuku drogowego, co znacząco zwiększa niebezpieczeństwo potrącenia pieszych, w szczególności dzieci.
6. Na jakim etapie jest realizacja inwestycji budowy chodnika przy drodze powiatowej w miejscowości Skorków. Czy uda się zrealizować tą inwestycję jeszcze w tym roku.
7. Kiedy zostanie wykonane odwodnienie przejścia dla pieszych w miejscowości Skorków przy cmentarzu parafialnym.
8. Czy Pan Starosta prowadził rozmowy z Wójtem Gminy Krasocin w sprawie możliwości wspólnego sfinansowania wyznaczenia granic działki stanowiącej drogę dojazdową do ruin kościoła św. Michała w miejscowości Gruszczyn.
9. W ostatnim roku nasiliły się na naszym terenie szkody uczynione rolnikom przez dziki. Poszkodowani nie wiedzą gdzie tak naprawdę mają zgłaszać się by uzyskać odszkodowania za zniszczone plody rolne. Czy nie warto by zamieścić informacji w tej

kwestii w biuletynie wydawanym przez powiat oraz na stronie internetowej starostwa powiatowego. Z pewnością taka precyzyjna informacja przydałaby się poszkodowanym.

**Do punktu 7-go/**

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do informacji o przebiegu wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2016 roku i o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej. W związku z tym, że pytań nie było poprosił p. Starostę o przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej do informacji o przebiegu wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2016 roku.

Pan Starosta odczytał Uchwałę Nr 2536/2016 II Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach z dnia 21 września 2016 roku, którą załącza się do protokołu.

Rada Powiatu 15 głosami "za" przyjęła informację o przebiegu wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2016 roku i o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej. Informację załącza się do protokołu. Nieobecny podczas głosowania był p. Matyskiewicz.

**Do punktu 8-go/**

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do informacji o zadaniach Powiatu z zakresu pomocy społecznej realizowanych przez Dom Pomocy Społecznej we Włoszczowie oraz Placówkę Opiekuńczo - Wychowawczą Typu Rodzinnego we Włoszczowie.

Pytań nie było.

Rada Powiatu 15 głosami "za" przyjęła informację o zadaniach Powiatu z zakresu pomocy społecznej realizowanych przez Dom Pomocy Społecznej we Włoszczowie. Informację załącza się do protokołu. Nieobecny podczas głosowania był p. Matyskiewicz.

Rada Powiatu 15 głosami "za" przyjęła informację o zadaniach Powiatu z zakresu pomocy społecznej realizowanych przez Placówkę Opiekuńczo - Wychowawczą Typu Rodzinnego we Włoszczowie. Informację załącza się do protokołu. Nieobecny podczas głosowania był p. Matyskiewicz.

**Do punktu 9-go**

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do informacji o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2015/2016.

Pytań nie było.

Rada Powiatu 15 głosami "za" przyjęła informację o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2015/2016. Informację załącza się do protokołu. Nieobecny podczas głosowania był p. Matyskiewicz.

**Do punktu 10-go/**

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do raportu z wykonania programu ochrony środowiska dla powiatu włoszczowskiego za lata 2014 – 2015.

Pytań nie było.

Rada Powiatu 15 głosami "za" przyjęła raport z wykonania programu ochrony środowiska dla powiatu włoszczowskiego za lata 2014 – 2015. Raport załącza się do protokołu. Nieobecny podczas głosowania był p. Matyskiewicz.

**Do punktu 11-go/**

Pan Przewodniczący odczytał informację Przewodniczącego Rady Powiatu Włoszczowskiego z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych, którą załącza się do protokołu.

Rada Powiatu 15 głosami "za" przyjęła informację Przewodniczącego Rady Powiatu Włoszczowskiego z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych. Nieobecny podczas głosowania był p. Matyskiewicz.

Pan Starosta odczytał informację Starosty Włoszczowskiego z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych, którą załącza się do protokołu.

Rada Powiatu 15 głosami "za" przyjęła informację Starosty Włoszczowskiego z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych. Nieobecny podczas głosowania był p. Matyskiewicz.

Pan Przewodniczący ogłosił przerwę, która trwała od godz. 13<sup>55</sup> do 14<sup>10</sup> po czym obrady wznowiono.

**Do punktu 12-go 1/**

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do projektu uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Włoszczowskiego na lata 2016 – 2023.

Pytań nie było.

Pan Krzysztof Malinowski – Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Włoszczowskiego odczytał projekt w/w uchwały.

Rada Powiatu jednogłośnie 15 głosami "za" podjęła uchwałę Nr XXIII/125/16 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Włoszczowskiego na lata 2016 – 2023, którą załącza się do protokołu. Nieobecny podczas głosowania był p. Matyskiewicz.

**Do punktu 12-go 2/**

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu na 2016 r.

Pytań nie było.

Pan Krzysztof Malinowski – Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Włoszczowskiego odczytał projekt w/w uchwały.

Rada Powiatu jednogłośnie 15 głosami "za" podjęła uchwałę Nr XXIII/126/16 w sprawie zmian w budżecie Powiatu na 2016 r., którą załącza się do protokołu. Nieobecny podczas głosowania był p. Matyskiewicz.

### **Do punktu 12-go 3/**

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do projektu uchwały w sprawie uchwalenia „Programu ochrony środowiska powiatu włoszczowskiego na lata 2016-2019 z perspektywą do roku 2023”.

Pytań nie było.

Pan Krzysztof Malinowski – Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Włoszczowskiego odczytał projekt w/w uchwały.

Rada Powiatu jednogłośnie 15 głosami "za" podjęła uchwałę Nr XXIII/127/16 w sprawie uchwalenia „Programu ochrony środowiska powiatu włoszczowskiego na lata 2016-2019 z perspektywą do roku 2023”, którą załącza się do protokołu. Nieobecny podczas głosowania był p. Matyśkiewicz.

### **Do punktu 12-go 4/**

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny przez Powiat Włoszczowski nieruchomości Gminy Włoszczowa na cele publiczne związane z utrzymaniem drogi publicznej powiatowej pod nazwą: ulica Jana III Sobieskiego.

Pytań nie było.

Pan Krzysztof Malinowski – Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Włoszczowskiego odczytał projekt w/w uchwały.

Rada Powiatu jednogłośnie 15 głosami "za" podjęła uchwałę Nr XXIII/128/16 w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny przez Powiat Włoszczowski nieruchomości Gminy Włoszczowa na cele publiczne związane z utrzymaniem drogi publicznej powiatowej pod nazwą: ulica Jana III Sobieskiego, którą załącza się do protokołu. Nieobecny podczas głosowania był p. Matyśkiewicz.

### **Do punktu 12-go 5/**

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny przez Powiat Włoszczowski nieruchomości Gminy Włoszczowa na cele publiczne związane z utrzymaniem drogi publicznej powiatowej pod nazwą: ulica 1-go Maja.

Pytań nie było.

Pan Krzysztof Malinowski – Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Włoszczowskiego odczytał projekt w/w uchwały.

Rada Powiatu jednogłośnie 15 głosami "za" podjęła uchwałę Nr XXIII/129/16 w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny przez Powiat Włoszczowski nieruchomości Gminy Włoszczowa na cele publiczne związane z utrzymaniem drogi publicznej powiatowej pod nazwą: ulica 1-go Maja, którą załącza się do protokołu. Nieobecny podczas głosowania był p. Matyśkiewicz.



### **Do punktu 12-go 6/**

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do projektu uchwały w sprawie przekształcenia jednostki organizacyjnej będącej jednostką budżetową Powiatu Włoszczowskiego „Powiatowego Zespołu Ekonomiczno – Administracyjnego we Włoszczowie” w jednostkę budżetową Powiatu Włoszczowskiego „Powiatowe Centrum Oświaty we Włoszczowie”.

Pan Starosta zaproponował, aby w tym momencie odpowiedzi udzielił p. Sekretarz na interpelację zgłoszoną przez p. Pacanowskiego w sprawie przekształcenia Powiatowego Zespołu Ekonomiczno - Administracyjnego.

Pan Sekretarz wyjaśnił, że uchwała w sprawie przekształcenia jednostki organizacyjnej będącej jednostką budżetową Powiatu Włoszczowskiego „Powiatowego Zespołu Ekonomiczno – Administracyjnego we Włoszczowie” w jednostkę budżetową Powiatu Włoszczowskiego „Powiatowe Centrum Oświaty we Włoszczowie” jest wymuszona przepisami. Z dniem 1 stycznia 2016 roku weszły w życie przepisy ustawy o zmianie ustawy o samorządzie gminnym oraz niektórych innych ustaw, które dają możliwość funkcjonowania jednostek obsługi ekonomiczno - administracyjnej szkół powołanych na dotychczasowych przepisach, czyli na podstawie przepisów ustawy o systemie oświaty nie dłużej niż do końca bieżącego roku. Z dniem 1 stycznia 2017 roku PZE-A nie miałby podstawy prawnej do funkcjonowania. W związku z powyższym zaszła konieczność podjęcia uchwały, która dawałaby możliwość funkcjonowania jednostki obsługującej placówki oświatowe na podstawie przepisów ustawy o samorządzie powiatowym, albo likwidacji PZE-A i powrotu obsługi ekonomiczno - administracyjnej bezpośrednio do placówek oświatowych.

Pan Rafał Pacanowski zapytał, czy ustawa w jakimś fragmencie rozszerza zadania tej instytucji, czy wszystkie zadania są takie same jakie były, a zmiana polega tylko na zmianie nazwy.

Pan Sekretarz powiedział, że przepisy przejściowe, które wymuszają podjęcie uchwały mówią wprost o podstawie prawnej funkcjonowania. Natomiast sam katalog zadań, który jest zawarty w Statucie jednostki był analizowany przez Wydział Edukacji i Dyrektora PZE-A i został zaktualizowany.

Pan Robert Ślęzak wyjaśnił, że chodzi tylko o to, iż Zespoły nie mogą funkcjonować w takiej formie prawnej jak do tej pory. Natomiast katalog zadań w celu których realizacji są one powoływane nie uległ zmianie. Chodzi o zapis w art. 5 ust. 7 ustawy o systemie oświaty.

Pan Krzysztof Malinowski – Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Włoszczowskiego odczytał projekt uchwały w sprawie przekształcenia jednostki organizacyjnej będącej jednostką budżetową Powiatu Włoszczowskiego „Powiatowego Zespołu Ekonomiczno – Administracyjnego we Włoszczowie” w jednostkę budżetową Powiatu Włoszczowskiego „Powiatowe Centrum Oświaty we Włoszczowie”.

Pan Dariusz Czechowski zapytał na podstawie jakiego przepisu będą przekazywani pracownicy z PZE-A do PCO, czy będzie to na podstawie art. 23' Kodeksu Pracy. W projekcie uchwały nie ma takiego zapisu.

Pan Robert Ślęzak powiedział, że Kodeks Pracy umożliwia by pracownicy, którzy aktualnie pracują w PZE-A stali się z automatu z dniem 1 stycznia 2017 roku pracownikami nowo powołanej jednostki na dotychczasowych zasadach w obecnym miejscu pracy. Takie

rozwiązanie już było stosowane w 2008 roku, kiedy likwidowany był Zespół Placówek Oświatowych Nr 1 i wówczas z automatu pracownicy tego Zespołu stali się z dniem 1 września pracownikami 1 Liceum Ogólnokształcącego i nastąpiło to w trybie, który wynikał z art. 23 Kodeksu Pracy.

Pan Dariusz Czechowski zapytał, czy jest możliwość, aby w uchwale został zawarty zapis, iż pracownicy są przekazani na podstawie art. 23' Kodeksu Pracy. Jeśli pracownicy zostaną przekazani na podstawie tego art. wówczas nie tracą swoich przywilejów. Natomiast na podstawie rozwiązania obecnego stosunku pracy i nawiązania nowego może być różnie.

Pan Robert Ślęzak zapewnił, że dokładnie takie są intencje, aby uchwała została skonstruowana tak, by zmiany w żadnym stopniu nie uderzyły w prawa pracowników tej jednostki.

Pan Dariusz Czechowski poprosił o przerwę, aby można było skonsultować czy jest możliwość umieszczenia zapisu o przekazaniu pracowników na podstawie art. 23' Kodeksu Pracy w uchwale.

Pan Przewodniczący ogłosił przerwę, która trwała od godz. 14<sup>30</sup> do 14<sup>40</sup> po czym obrady wznowiono.

Pan Sekretarz poinformował, że po konsultacjach zostało ustalone, iż zostanie wprowadzona poprawka do uzasadnienia projektu uchwały w sprawie przekształcenia jednostki organizacyjnej będącej jednostką budżetową Powiatu Włoszczowskiego „Powiatowego Zespołu Ekonomiczno – Administracyjnego we Włoszczowie” w jednostkę budżetową Powiatu Włoszczowskiego „Powiatowe Centrum Oświaty we Włoszczowie”. Ostatnie zdanie uzasadnienia będzie brzmiało: "Pracownicy zatrudnieni w Powiatowym Zespole Ekonomiczno - Administracyjnym we Włoszczowie staną się z dniem 1 stycznia 2017 r. pracownikami Powiatowego Centrum Oświaty we Włoszczowie na podstawie art. 23<sup>1</sup> ustawy - Kodeks Pracy".

Rada Powiatu jednogłośnie 15 głosami "za" podjęła uchwałę (wraz z wprowadzoną poprawką) Nr XXIII/130/16 w sprawie przekształcenia jednostki organizacyjnej będącej jednostką budżetową Powiatu Włoszczowskiego „Powiatowego Zespołu Ekonomiczno – Administracyjnego we Włoszczowie” w jednostkę budżetową Powiatu Włoszczowskiego „Powiatowe Centrum Oświaty we Włoszczowie”, którą załącza się do protokołu. Nieobecny podczas głosowania był p. Matyskiewicz.

#### **Do punktu 12-go 7/**

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wynajęcie lokali w Zespole Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie dla potrzeb wykonawcy świadczącego kompleksowe usługi utrzymania czystości i dezynfekcji, transportu wewnętrznego i czynności pomocniczych przy pacjencie.

Pytań nie było.

Pan Krzysztof Malinowski – Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Włoszczowskiego odczytał projekt w/w uchwały.

Rada Powiatu jednogłośnie 15 głosami "za" podjęła uchwałę Nr XXIII/131/16 w sprawie wyrażenia zgody na wynajęcie lokali w Zespole Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie dla potrzeb wykonawcy świadczącego kompleksowe usługi utrzymania czystości i dezynfekcji, transportu wewnętrznego i czynności pomocniczych przy pacjencie, którą załącza się do protokołu. Nieobecny podczas głosowania był p. Matyskiewicz.

**Do punktu 12-go 8/**

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do projektu uchwały w sprawie wyboru biegłego rewidenta do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie za 2016 r.

Pytań nie było.

Pan Krzysztof Malinowski – Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Włoszczowskiego odczytał projekt w/w uchwały.

Rada Powiatu jednogłośnie 15 głosami "za" podjęła uchwałę Nr XXIII/132/16 w sprawie wyboru biegłego rewidenta do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego Zespołu Opieki Zdrowotnej we Włoszczowie za 2016 r., którą załącza się do protokołu. Nieobecny podczas głosowania był p. Matyskiewicz.

**Do punktu 12-go 9/**

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do projektu uchwały w sprawie zmian w uchwale Nr VI/43/15 Rady Powiatu Włoszczowskiego z dnia 27 kwietnia 2015 roku w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego oraz umieszczenie urządzeń w pasie drogowym.

Pan Rafał Pacanowski powiedział, że na posiedzeniu Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa Publicznego i Opieki Społecznej radni pytali, czy opłata 10 zł będzie dotyczyła wszystkich podmiotów, czy tylko tych, które dopiero podpiszą umowę. Poprosił o doprecyzowanie tej informacji. Przypomniał też, że członkowie Komisji czekają na zestawienie tabelaryczne odnośnie dochodów z tytułu za zajęcie pasa drogowego z podziałem na gminy.

Pan Starosta poinformował, że wniosek z Komisji nie został jeszcze zrealizowany, ponieważ p. Dyrektor ZDP nie zdążył jeszcze wykonać zestawienia danych. Natomiast co do zmiany opłat za zajęcie pasa drogowego w stosunku do inwestorów, przedsiębiorców, którzy wcześniej już z tego korzystali, to na chwilę obecną nie do końca zostało to sprecyzowane. Dodał, że porozumienie co do wysokości tych stawek miało miejsce na spotkaniu Marszałka i wszystkich powiatów. Włączają się w to również gminy po to, aby zachęcić potencjalnych inwestorów do rozbudowywania sieci internetu szerokopasmowego, której szkielet został wcześniej wykonany i teraz są problemy ze względu na koszty, żeby inwestorzy przystąpili i realizowali dalszy etap tego przedsięwzięcia. Uważa, że na chwilę obecną należy przegłosować uchwałę w takim kształcie w jakim został przygotowany projekt, natomiast jest to temat do rozważenia i rozstrzygnięcia jeśli chodzi o wcześniejsze umowy.

Pan Dariusz Czechowski powiedział, że z tego co się orientuje, to część firm już wykonało prace i sprzedają internet. W obszarze zabudowanym jeśli chodzi konkretnie o Włoszczowę na starych zasadach jest to kwota 24 zł i nawet jeśli te firmy otrzymały zniżkę 50% to w tej chwili będą musiały płacić 12 zł, a nie zgodnie z nowymi zasadami 10 zł. Zapytał jaka jest

równość traktowania podmiotów. Podmioty, który już do tej pory na rynek weszły, które rozłożyły sieć będą płaciły po starych stawkach, a nowi przedsiębiorcy będą uprzywilejowani, ponieważ zmienił się przepis. Uważa, że jest to niesprawiedliwe. Jeżeli uchwała zostanie podjęta, to od momentu uprawomocnienia się uchwały wszyscy powinni mieć jednakowe stawki. Wymaga tego sprawiedliwość społeczna. Na Komisji Zdrowia były pytania jaki to jest obszar, aby zobaczyć ile Starostwo straci na wprowadzeniu nowych stawek, ale jeśli ma to wpłynąć na zmniejszenie się odpłatności dla petenta to w porządku.

Pan Józef Siwek powiedział, że p. Czechowski poniekąd ma trochę racji, ale uważa, że uchwałę należy przyjąć i zastanowić się nad tym jak zrobić, aby równość podmiotów była jednakowa. Uchwałę należy przyjąć, ponieważ im szybciej inwestorzy wejdą tym szybciej gminy na tym zarobią dlatego, że podatek od budowli od instalacji w wysokości 2% wartości tej infrastruktury to jest dochód do gminy. Należy uchwałę przyjąć i spróbować rozwikłać sytuację, o której mówił p. Czechowski.

Pan Wicestarosta powiedział, że w kilku spotkaniach ze starostami uczestniczył i w gorszym położeniu są inne powiaty, ponieważ stawki w niektórych powiatach były 3-4 razy wyższe i oni godzą się na to, aby przez obniżenie swoich dochodów przeprowadzić szybszy i tańszy internet, ponieważ województwo świętokrzyskie stało się białą plamą w stosunku do innych województw w tej kwestii. Te cele przekonywały do tego, aby się zgodzić i wszystkie powiaty podejmują decyzję, że opłata będzie wynosiła 10 zł. Powiedział, że były robione wstępne symulacje i powiat włoszczowski nie koniecznie straci, może coś zyska powinno się to mniej więcej zrównoważyć. Dokładne wyliczenia zostaną przygotowane przez Dyrektora ZDP do końca tygodnia. Poprosił o nieblokowanie i przyjęcie tej uchwały.

Pan Rafał Pacanowski powiedział, że zgadza się z p. Wicestarostą, ale chodzi o to, aby wszystkie podmioty zostały ustawione na jednym poziomie, czyli aby uchwała dotyczyła zarówno tych podmiotów, które już działają, już zajęły pas drogowy i nowych podmiotów. Chodzi o wyrównanie szans w działalności gospodarczej tych podmiotów.

Pan Sekretarz wyjaśnił, że sama uchwała daje tylko podstawę do działania dla Dyrektora ZDP. On na podstawie przepisów oraz tej uchwały, na wniosek podmiotów, które realizują inwestycje z zakresu sieci internetowej biorąc pod uwagę zarówno czas na jaki będzie umieszczana sieć w obrębie pasa drogowego jak i zajęta powierzchnię wydaje jednostkowe decyzje o opłatach. Jeżeli chodzi o nowe inwestycje to sytuacja jest prosta, ponieważ w tym przypadku Dyrektor jest zobowiązany i nie ma możliwości już w tej chwili stosować stawki zniżkowej, tylko jest to kwota 10 zł niezależnie, czy jest to teren zabudowany czy nie. Natomiast w przypadku inwestycji dla których decyzje zostały wydane i stały się ostateczne to można te decyzje zmieniać wyłącznie w trybie art. 155 Kodeksu Postępowania Administracyjnego, który zakłada zgodę strony, czyli zgodę wyrażoną wprost na piśmie. Jeżeli podmiot zgodzi się na zmniejszenie stawki, bądź też zwiększenie to można jej dokonać. Przy zmniejszeniu można przypuszczać, że podmiot się zgodzi, ponieważ będzie to dla niego korzystne, natomiast odwrotnie ta zgoda nie jest już taka oczywista i wówczas jej dokonać nie można. Uchwałę na pewno nie można zastosować nowych stawek dla podmiotów, które mają już wydane ostateczne decyzje, natomiast można je zmieniać za zgodą stron.

Pan Rafał Pacanowski rozumie z wypowiedzi p. Sekretarza, że jest to w gestii p. Dyrektora ZDP, aby wystąpić z zapytaniem o wyrażenie zgody na obniżenie stawki do podmiotów, które

już są w pasie drogowym. Należy to uregulować w taki sposób, aby podmioty były traktowane na równi.

Pan Norbert Gąsieniec powiedział, że od 2013 roku zostały wydane 24 takie decyzje, czyli od początku, kiedy sieć szerokopasmowa zaczęła powstawać, co do powierzchni musi to jeszcze dokładnie policzyć. Co do kwestii tych decyzji, które już są prawomocne to na dzisiaj nie potrafi powiedzieć jak to będzie funkcjonowało. Podał przykład zmiany w zeszłym roku uchwały o opłatach, gdzie opłaty wzrosły nie tylko dla sieci szerokopasmowych, ale dla wszystkich urządzeń umieszczonych w pasie drogowym i nie wyobraża sobie jeśli trzeba by wszystkie te decyzje zmieniać w tej chwili, ponieważ należałoby pewnie powołać dodatkową komórkę, która by się tym zajęła. Jeżeli będzie taka sytuacja, że firmy będą się domagać zmiany, czy będą zainteresowane, to pewnie taki temat trzeba będzie podjąć.

Pan Jacek Zięba uważa, że kij zawsze ma dwa końce. Słuchając wypowiedzi p. Gąsieńca, że ewentualnie będzie mógł z 12 zł obniżyć stawkę do 10 zł, to zastanawia się jak do tego odnieść się np. RIO. Czy nie wytknie zaniechań w kwestii finansowej działania na szkodę powiatu, ponieważ dochodów które mógł zostać osiągnięty nie został uzyskany. Dlatego dla niego prawnie jest to z dużym znakiem zapytania. Uważa, że w tej kwestii powinien wypowiedzieć się Radca Prawny.

Pan Łukasz Karpiński poprosił osobę, która sporządzała tą uchwałę, ponieważ nie ma wyliczeń, nie wiadomo jakie kwoty są w tej chwili, ile jest w zabudowanym terenie położonej sieci, a ile w niezabudowanym.

Pan Norbert Gąsieniec powiedział, że ma przygotowane dane, ale nie są one do końca przeliczone. Co do powierzchni zajęcia pasa drogowego to w:

- 2013 roku w terenie zabudowanym było 353 m<sup>2</sup> poza terenem zabudowanym 724 m<sup>2</sup>,
- 2014 roku w terenie zabudowanym było 999 m<sup>2</sup>, poza terenem zabudowanym 1 960 m<sup>2</sup> i 5 m<sup>2</sup> na drogowym obiekcie inżynierskim, czyli na moście, albo wiadukcie,
- 2015 roku w terenie zabudowanym było 150 m<sup>2</sup> i 189 m<sup>2</sup> w terenie niezabudowanym,
- 2016 roku było 27 m<sup>2</sup> prawdopodobnie w terenie zabudowanym.

Do 2016 roku było to w terenie zabudowanym około 1 530 m<sup>2</sup>, a poza terenem zabudowanym 2 873 m<sup>2</sup>. Prawie dwukrotnie więcej było umieszczone sieci poza terenem zabudowanym.

Pan Dariusz Czechowski zapytał, czy 24 podmioty miały wydane decyzje.

Pan Norbert Gąsieniec odpowiedział, że nie. Powiedział, że zostały wydane 24 decyzje dla 4 albo 5 podmiotów.

Pan Dariusz Czechowski zapytał ile z tych 24 decyzji jest decyzji wydanych ze zmniejszeniem odpłatności.

Pan Norbert Gąsieniec powiedział, że w tej chwili na to pytanie nie odpowie, może to przygotować na jutro.

Pan Dariusz Czechowski poprosił na przyszłość, kiedy będzie przygotowywany projekt uchwały, to aby opierać się na wyliczeniach, aby coś było wiadomo.

Pan Krzysztof Malinowski – Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Włoszczowskiego odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale Nr VI/43/15 Rady Powiatu Włoszczowskiego z dnia 27 kwietnia 2015 roku w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego oraz umieszczenie urządzeń w pasie drogowym.

Rada Powiatu 10 głosami "za" (p. Krzysiek, p. Łowicka, p. Malinowski, p. Miraś, p. Ratusznik, p. Siwek, p. Strączyński, p. Suliga, p. Włodarczyk, p. Zięba) i 5 "wstrzymującymi się" (p. Czechowski, p. Hamera, p. Karpiński, p. Łapot, p. Pacanowski) podjęła uchwałę Nr XXIII/133/16 w sprawie zmian w uchwale Nr VI/43/15 Rady Powiatu Włoszczowskiego z dnia 27 kwietnia 2015 roku w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego oraz umieszczenie urządzeń w pasie drogowym, którą załącza się do protokołu. Nieobecny podczas głosowania był p. Matyśkiewicz.

#### **Do punktu 12-go 10/**

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do projektu uchwały w sprawie ustalenia opłat za usuwanie i przechowywanie pojazdów usuniętych z dróg na parkingach strzeżonych oraz kosztów powstałych w wyniku wydania dyspozycji usunięcia a następnie odstąpienia od usunięcia pojazdu.

Pytań nie było.

Pan Krzysztof Malinowski – Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Włoszczowskiego odczytał projekt w/w uchwały.

Pan Sekretarz zaproponował wprowadzenie do uchwały poprawki redakcyjnej do paragrafu 5 tj. korektę jego brzmienia w sposób następujący "Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Świętokrzyskiego, z mocą obowiązywania od dnia 1 stycznia 2017 roku". Zmienia się "z upływem" na "po upływie" oraz "od ogłoszenia" na "od dnia ogłoszenia".

Rada Powiatu jednogłośnie 15 głosami "za" podjęła uchwałę (wraz z wprowadzoną poprawką) Nr XXIII/134/16 w sprawie ustalenia opłat za usuwanie i przechowywanie pojazdów usuniętych z dróg na parkingach strzeżonych oraz kosztów powstałych w wyniku wydania dyspozycji usunięcia a następnie odstąpienia od usunięcia pojazdu, którą załącza się do protokołu. Nieobecny podczas głosowania był p. Matyśkiewicz.

#### **Do punktu 12-go 11/**

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do projektu uchwały w sprawie zmiany w składzie osobowym Komisji Budżetu i Mienia Komunalnego.

Pytań nie było.

Pan Krzysztof Malinowski – Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Włoszczowskiego odczytał projekt w/w uchwały.

Rada Powiatu 14 głosami "za" (p. Czechowski, p. Hamera, p. Karpiński, p. Krzysiek, p. Łapot, p. Łowicka, p. Malinowski, p. Miraś, p. Pacanowski, p. Ratusznik, p. Strączyński, p. Suliga, p. Włodarczyk, p. Zięba) i 1 "wstrzymującym się" (p. Siwek) podjęła uchwałę Nr XXIII/135/16 w sprawie zmiany w składzie osobowym Komisji Budżetu i Mienia Komunalnego, którą załącza się do protokołu. Nieobecny podczas głosowania był p. Matyśkiewicz.

### **Do punktu 12-go 12/**

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do projektu uchwały w sprawie zmiany w składzie osobowym Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Promocji Powiatu.

Pytań nie było.

Pan Krzysztof Malinowski – Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Włoszczowskiego odczytał projekt w/w uchwały.

Rada Powiatu 14 głosami "za" (p. Czechowski, p. Hamera, p. Karpiński, p. Krzysiek, p. Łapot, p. Łowicka, p. Malinowski, p. Miraś, p. Pacanowski, p. Ratusznik, p. Strączyński, p. Suliga, p. Włodarczyk, p. Zięba) i 1 "wstrzymującym się" (p. Siwek) podjęła uchwałę Nr XXIII/136/16 w sprawie zmiany w składzie osobowym Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Promocji Powiatu, którą załącza się do protokołu. Nieobecny podczas głosowania był p. Matyskiewicz.

### **Do punktu 12-go 13/**

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do projektu uchwały w sprawie zmiany w składzie osobowym Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa Publicznego i Opieki Społecznej.

Pytań nie było.

Pan Krzysztof Malinowski – Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Włoszczowskiego odczytał projekt w/w uchwały.

Rada Powiatu 14 głosami "za" (p. Czechowski, p. Hamera, p. Karpiński, p. Krzysiek, p. Łapot, p. Łowicka, p. Malinowski, p. Miraś, p. Pacanowski, p. Ratusznik, p. Strączyński, p. Suliga, p. Włodarczyk, p. Zięba) i 1 "wstrzymującym się" (p. Siwek) podjęła uchwałę Nr XXIII/137/16 w sprawie zmiany w składzie osobowym Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa Publicznego i Opieki Społecznej, którą załącza się do protokołu. Nieobecny podczas głosowania był p. Matyskiewicz.

### **Do punktu 13-go/**

Pan Starosta udzielił odpowiedzi na zadane interpelacje:

- Powiedział, że temat skrzyżowania wypiętrzonego w Woli Wiśniowej był kilkakrotnie poruszany i na chwilę obecną zostały podjęte działania, które spowodowały poprawę bezpieczeństwa na skrzyżowaniu. Została wybudowana zatoczka autobusowa przy przedszkolu, czyli bezpośrednio przed skrzyżowaniem, a także ruch od strony Moskorzewa, Radkowa został skierowany poprzez wybudowanie drogi przy torach. Ma nadzieję, że te działania sprawią, że bezpieczeństwo ulegnie poprawie. Jeżeli w dalszym ciągu problem będzie narastał, to należało będzie zastanowić się nad takim skrzyżowaniem, natomiast na chwilę obecną budżet nie pozwala, aby o takim rozwiązaniu myśleć. Dodał, że koszt wybudowania skrzyżowania wypiętrzonego jest dość duży, ponieważ z tego co pamięta wyniesione skrzyżowanie na ul. Wschodniej i Kusocińskiego kosztowało ok 50 000 zł.
- Jeżeli chodzi o pensje, czyli wzrost wynagrodzenia dla pracowników niepedagogicznych oraz pracowników administracyjnych w jednostkach powiatowych to zostały podjęte

działania, a mianowicie przed konstruowaniem budżetu chce mieć informacje, które powiedzą jaki byłby to koszt.

- Z informacji które posiada w sprawie zakupu karetki przez ZOZ, to przetarg na karetkę został rozstrzygnięty i w grudniu karetka powinna do ZOZ-u trafić.
- Co do zabezpieczenia środków w WPF na odwodnienie ul. Wiśniowej, to na przyszły rok Zarząd Powiatu takich planów nie miał, natomiast uważa, że w następnych latach można o tym pomyśleć. Dodał, że chciałby, aby odwodnienie zostało wykonane w ramach rewitalizacji miasta Włoszczowy. Cały czas trwają konsultacje na temat tego co w ramach rewitalizacji można by było we Włoszczowie zmienić. Dzisiaj też odbyło się w tej sprawie spotkanie i przedstawiciele powiatu w nim uczestniczyli. Zostało zgłoszone oprócz ul. Koniecpolskiej i 1-go Maja również boisko wielofunkcyjne przy I Liceum Ogólnokształcącym. Zobaczymy ile z tego uda się zrobić.
- Co do realizacji projektów, które są na ul. 1-go Maja, Koniecpolską i Głowackiego to poinformował, że Zarząd Powiatu przymierza się do realizacji w przyszłym roku z programu budowy gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej przebudowy ul. 1-go Maja. Ze względów finansowych nie będzie można zrealizować projektu w zakresie trzech ulic.
- Co do drzewa w Olesznie, to po tym jak istniało bezpośrednie zagrożenie, czyli jak urwał się konar odbyły się rozmowy ze służbami. W celu usunięcia zagrożenia interweniowała Straż Państwowa przy współudziale Straży Ochotniczych i konary drzewa zostały obcięte. Usunięcie w całości tego drzewa nie jest takie proste, ponieważ jest pewne ograniczenie działań, a mianowicie drzewo rośnie w zespole parkowym i musi być zgoda konserwatora zabytków, o którą musi wystąpić właściciel. Jest problem z dotarciem do właściciela ponieważ się zmienił. Myśli, że wspólnie z Gminą Krasocin uda się jednak dotrzeć do właściciela i uzyskać zgodę, aby to zagrożenie usunąć. Dodał, że obok tego drzewa stoją jeszcze dwa uschłe kikuty i należałoby to kompleksowo wyczyścić.
- Przyłączył się do podziękowań złożonych przez p. Karpińskiego dla Radnych i Wójta Gminy Krasocin za wyremontowanie drogi Kozia Wieś - Rudka. Podziękował również Radzie Powiatu za to, że taki wniosek podjęła, przegłosowała i droga została wyremontowana.
- Poinformował, że po tej stronie gdzie jest wykonywany chodnik w miejscowości Gruszczyn wszystko jest zgodnie z projektem i zjazdy są, natomiast gdyby miały być zrobione z drugiej strony byłyby większe koszty. Zdaje sobie sprawę, że dzisiaj każdy oczekuje, aby wykonanie jeśli chodzi o inwestycje było na poziomie XXI wieku, natomiast ograniczają finanse i na chwilę obecną nie są przewidziane takie zjazdy po przeciwnej stronie.
- Co do modernizacji wiaduktu w Żeleźnicy, to I etap przesunął się ze względu na to, że nie można było wyłonić wykonawcy, ponieważ środki były niewystarczające i etap ten będzie realizowany w 2017 roku. O II etapie w najbliższej przyszłości, czyli w 2017 roku Zarząd nie myślał ze względów finansowych.
- Poinformował, że w dniu wczorajszym był w ZOZ-ie i ma informację, że dach jest w bardzo złym stanie. Jeżeli pojawią się środki, trzeba będzie pomyśleć, aby wykonać poważny remont, ponieważ naprawy częściowe niewiele pomagają, gdyż jest to usunięcie



usterki na krótki czas. Ma zapewnienie, że te usterki, które są obecnie zostaną przed zimą usunięte i zagrożenia nie będzie, aby interweniować już.

- Program rewitalizacji miasta Włoszczowy jest cały czas w opracowywaniu i można zgłaszać do niego różne pomysły.
- Przetarg na chodnik w Skorkowie został w dniu wczorajszym rozstrzygnięty i brakło prawie 34 000 zł. Uważa, że nie powinno się rezygnować z tej inwestycji. Rozmawiał telefonicznie z Wójtem Gminy Krasocin z prośbą o wsparcie połowy tej brakującej kwoty.
- Odbędą się rozmowy z Nadleśnictwem Włoszczowa, aby usunąć konary drzew w miejscowości Kurzelów.
- Na interpelacje p. Mietelskiego zostanie przygotowana odpowiedź pisemna, ponieważ radny nie jest obecny na sesji.

Pan Leszek Orliński udzielił odpowiedzi na zadane interpelacje:

- Co do karetki potwierdził to co powiedział p. Starosta, że jest już po przetargu i pod koniec listopada, albo na początku grudnia karetka powinna być w ZOZ-ie.
- Jeśli chodzi o instalację przywoławczą, to na chwilę obecną nie ma planów jej wykonania, ponieważ priorytety są inne. Są sprawy remontowo - budowlane, które nakazuje Sanepid i to jest priorytet, zepsuło się też trochę sprzętu i to powoduje, że instalacja przywoławcza jest przesunięta na późniejszy plan.
- Z tego co wie z działu księgowości, to wpłaty od osób fizycznych na rzecz ZOZ-u od stycznia do września 2016 roku to kwota 532 zł. Z tego co się orientuje od jednego z radnych w sierpniu wpłynęła kwota około 200 zł.

Pan Norbert Gąsieniec udzielił odpowiedzi na zadane interpelacje:

- Powiedział, że w ubiegłym tygodniu zostały rozpoczęte remonty ubytków na drodze Motyczno - Międzyzlesie i do końca tygodnia, albo do początku następnego prace zostaną wykonane. Przyjrzy się zakrzaczeniom przy tej drodze i zostaną podjęte odpowiednie działania. Dodał, że zakrzaczeń jest sporo i są one systematycznie usuwane.
- Co do drogi w Wojciechowie to nie do końca zna ten problem, ale pojedzie w dniu jutrzejszym i zobaczy co da się zrobić. Zostaną podjęte działania, aby problem załagodzić.

Pan Przewodniczący zapytał jak wygląda sytuacja jeśli chodzi o drogę w Czostkowie, czy były prowadzone rozmowy z koleją.

Pan Norbert Gąsieniec odpowiedział, że są wszelkie zgody od kolei na przeprowadzenie inwestycji. Remont może być wykonywany, ponieważ jest prawo dysponowania nieruchomością na cele budowlane. Natomiast kwestią ze strony powiatu jest nabycie od kolei nieodpłatnie tej nieruchomości.

Pan Przewodniczący zapytał, czy wszyscy otrzymali odpowiedzi na swoje interpelacje i zapytania.

#### **Do punktu 14-go/**

Pan Rafał Pacanowski zgłosił następujące wnioski:

- Zwrócił się z prośbą do Zarządu Powiatu, aby przy konstrukcji budżetu na 2017 rok uwzględnił zakup i montaż ekranu oraz rzutnika multimedialnego na sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego. W powiecie włoszczowskim nie ma wiele sal konferencyjnych, dlatego uważa, że należy wyposażyć stacjonarnie, na miarę XXI wieku tą salę.

Oczywiście nie jest to potrzeba pierwszego rządu, ale przy konstrukcji budżetu można o tym pomyśleć.

- Poprosił o skserowanie protokołu RIO z wykonanie budżetu za I półrocze.
- W inwestycjach planowanych na 2017 rok są planowane inwestycje na poziomie województwa, ale nie ma pewności, czy one w ogóle ruszą w przyszłym roku, w związku z tym zapytał, czy w przypadku gdyby inwestycje wojewódzkie nie rozpoczęły się, to czy Powiat Włoszczowski przewiduje jakieś inwestycje na terenie Gminy Włoszczowa. Opierając się tylko na inwestycjach wojewódzkich, gdyby one nie wyszły, to w Gminie Włoszczowa przyszły rok wyglądałby niezwykle ubogo.
- Od kilku lat na terenie powiatu funkcjonuje organizacja, która nazywała się wcześniej Lokalna Organizacja Wspierania Ekonomii Społecznej, która mieściła się na ul. Mickiewicza. Było to zadanie realizowane na bazie projektu, trwało dwa lata i zakończyło się. Panie, które pracowały w tym projekcie postarały się o nowe finansowanie na kolejne lata i obecnie funkcjonuje to pod nazwą Centrum Aktywizacji Lokalnej. Jest to komórka, która obsługuje organizacje pozarządowe z terenu nie tylko Gminy Włoszczowa, ale całego Powiatu Włoszczowskiego. Komórka ta świadczy pomoc prawną, księgową, szkoleniową i praktyczną jeżeli chodzi o przeprowadzanie realizacji projektów unijnych. Uważa, że działalność tych Pań jest niezwykle cenna dla Powiatu Włoszczowskiego. Projekt, który zakłada funkcjonowanie CAL-u kończy się w październiku 2017 roku i istnieje realna obawa, że w następnych latach ten projekt może nie przejść. W związku z tym poprosił Zarząd Powiatu o konsultacje z Gminą Włoszczowa i Panią prowadzącymi CAL w celu próby zorganizowania komórki, która np. mogłaby się nazywać powiatowym centrum obsługi organizacji pozarządowych. Chodzi przede wszystkim o to, aby pozostawić te Panie w Powiecie Włoszczowskim. Wykonują one ciężką pracę i szkoda, aby te doświadczone osoby wypłynęły poza Powiat Włoszczowski, skoro tyle dobra dla organizacji pozarządowych czynią.

Pan Józef Siwek wypowiedział się w następujących sprawach:

- Co do kwestii remontów dróg i budowy chodników, uważa, że jeśli wnioski o takie inwestycje przypadają na drugie półrocze to wyniki przetargów są jakie są. Jest to na wysokości kosztorysu inwestorskiego bądź bardzo w pobliżu. Wie z doświadczenia, że kiedy wykonawcy mają puste portfele zamówień, to sprzedaje się te same zadania wiosną za 60-70%, a nie za 95% czy nawet ponad 100%, gdzie przetargi trzeba powtarzać i dokładać z budżetu, aby zadanie zrealizować. Są to środki wspólne czy to z gminy czy ze starostwa, dlatego zaapelował, aby Wójtowie i Starosta uzgodnili, które z zadań mają największe szanse powodzenia, które są w strategii rozwoju Powiatu Włoszczowskiego, które są zadeklarowane wcześniej do wykonania, aby je w pierwszej kolejności uwzględnić i jeśli będą w trakcie roku środki to, aby były przynajmniej gotowe dokumentacje. Jeśli w drugim półroczu wykonuje się dokumentację, przetargi i wykonawstwo to płaci się ponad 100% tego co powinno być zapłacone.
- Na drodze 786 są pewne mankamenty jeśli chodzi o użytkowość tej drogi dla kierowców, pieszych, rowerzystów. W miejscowości Jakubów przy zatoczce w kierunku Karolinowa i Wojciechowa są linie ciągłe i jadąc od strony Karolinowa nie można wjechać na ścieżkę rowerową. Nawet gdyby była linia przerywana to rowerzysta, czy pieszy musiałby przejść

przez głęboki rów, ponieważ nie ma przejścia, nie ma mostku łączącego ścieżkę rowerową za Jakubowem w kierunku Mieczyna na Karolinów i Wojciechów. Są dwa łączniki, ale przy samej zatoczce. Rowerzysta z Karolinowa, z Wojciechowa musiałby wjechać w ruch między liniami ciągłymi, dojechać do krzyżówki w Jakubowie, zawrócić po to, aby wjechać na drugą stronę. Dlatego prosi o zajęcie się problemem i o interwencję w Świętokrzyskim Zarządzie Dróg Wojewódzkich w Kielcach, ponieważ obecna sytuacja zagraża bezpieczeństwu użytkowników ruchu drogowego.

- Zawniósował, aby dokonać oględzin dróg na terenie poszczególnych gmin Powiatu Włoszczowskiego, ponieważ korzenie drzew, które rosną bardzo blisko krawędzi jezdni wypychają asfalt, na skutek tego tworzą się sztuczne progi i jezdnia pęka, a to spowoduje, że asfalt będzie wypadał. Sugerował uzgodnić z właścicielami działek prywatnych, wycinkę takich drzew, a następnie wykonanie małych rowów, aby w ten sposób przerwać rozrastające się korzenie i zatrzymać proces degradacji dróg. Sytuacja taka ma miejsce np. w miejscowości Lipie w gminie Krasocin.
- Często na sesjach, na posiedzeniach Komisji jest poruszana kwestia zakrzaceń. Zaproponował, aby z udziałem Gmin, Zarządu Dróg Powiatowych i Powiatowego Urzędu Pracy, angażując osoby bezrobotne, dokonać maksymalnego usunięcia zakrzaceń. Uważa, że należy wykonać kompleksowy przegląd z udziałem bezrobotnych, jeżeli jest taka możliwość.
- Wypowiedział się odnośnie miejsc parkingowych w mieście Włoszczowa. Jak wiadomo jest z tym problem, szczególnie w centrum Włoszczowy, ponieważ zapotrzebowanie na miejsca jest coraz większe. Skupił się na tych miejscach, które bezpośrednio dotyczą samorządu mówiąc, że są godziny gdzie przy ZOZ-ie nie można postawić samochodu. Bardzo podobna sytuacja jest przy Starostwie. Są dni, że nie ma gdzie zaparkować. Należy na to zwrócić uwagę. Poprosił o rozpatrzenie możliwości zwiększenia miejsc parkingowych.
- Śmieszne jest, że na taką jednostkę jaką jest ZOZ wpłynęła dotychczas z datków w skali całego roku kwota około 500 zł.

Pan Dariusz Czechowski zgłosił następujące wnioski:

- Zaapelował do członków Zarządu Powiatu, aby nie zapominać o Włoszczowie. Zawniósował ponownie o przemyślenie i zabezpieczenie środków chociaż na projekt ul. Wiśniowej. Nie wiadomo, czy rewitalizacja będzie wykonana za dwa lata, ponieważ w tym momencie dopiero odbywają się uzgodnienia.
- Zgodził się z p. Siwkim w sprawie braku miejsc parkingowych we Włoszczowie. Zaapelował, aby wspólnie z Burmistrzem i Wójtami dojść do porozumienia z koleją w sprawie zwiększenia miejsc parkingowych przy dworcu PKP Północ. Jest tam niezagospodarowany teren i istnieje możliwość poszerzenia parkingu.
- Poprosił, aby zwracać uwagę na treść odpowiedzi jaka jest udzielana radnym na interpelacje, ponieważ odpowiedzi często są lakoniczne. Należy próbować od jednostki, która takiej odpowiedzi udzieliła uzyskać uściślenia. Przytoczył przykład złożonej przez siebie interpelacji na temat studzienek. Odpowiedź jaką uzyskał ze Świętokrzyskiego Zarządu Dróg za pośrednictwem p. Starosty brzmiała: "W odpowiedzi na interpelację radnego p. Dariusza Czechowskiego informuje, że studzienki w drodze wojewódzkiej nr

786 w miejscowości Włoszczowa podlegają gwarancji powykonawczej i jeżeli w trakcie przeglądu gwarancyjnego zostanie stwierdzone zaniżenie studzienek, to będą one przez wykonawcę poprawione." Zapytał co on z tego się dowiedział. Nie wie kiedy będzie przegląd, do kiedy jest gwarancja, czy jakaś komisja faktycznie stwierdzi, czy są zaniżenia studzienek, czy ich nie ma i studzienki w ogóle nie podlegają poprawie. Wypadałoby, aby składał kolejną interpelację w tej sprawie, dlatego zasugerował, że jeżeli przychodzą takie odpowiedzi to ktoś z urzędu powinien dopytać o szczegóły. W związku z powyższym zapytał p. Starostę kiedy ma być to wykonane, do kiedy mają być przeglądy i do kiedy podlegają gwarancji powykonawczej.

Pan Zbigniew Hamera poinformował, że 21.10.2016 r. wpłynęło pismo do Komisji Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej z I Liceum Ogólnokształcącego, w którym p. Dyrektor prosi o zwiększenie kwoty przyznanej na zakup ławek i krzeseł do sali lekcyjnej z kwoty 3 500 zł do kwoty 5 300 zł, ponieważ po rozpoznaniu rynku to jest minimalna kwota za jaką można takiego zakupu dokonać. Wydaje się, że brakujące 1 800 zł to nie jest duża kwota, a można by zamknąć ten temat, dlatego Komisja zaopiniowała tą prośbę pozytywnie. Następnie w piśmie p. Dyrektor wskazuje konieczność wymiany części rury hydrantowej, gdzie koszt inwestycji to kwota 1 500 zł. Do tego wnioski Komisja również odniosła się pozytywnie.

Dodał, iż uważa, że dyrektorom na paragrafie 42.10 powinno się zwiększyć środki, aby nie musieli starać się o takie kwoty za każdym razem. Oni wiedzą doskonale co muszą zrobić. Są takie rzeczy jak np. zalecenia Sanepidu, gdzie wiadomo, że należy to wykonać, a dyrektorzy na te zadania muszą szukać środków.

W piśmie od p. Dyrektor oprócz dwóch zaopiniowanych przez Komisję pozytywnie wniosków, są jeszcze wskazane dwie prośby o ułożenie 166 m<sup>2</sup> kostki brukowej za kwotę 10 000 zł oraz wysypanie 25 ton kruszywa na placu gdzie zamontowana jest siłownia zewnętrzna i do tych dwóch punktów Komisja się nie odniosła zostawia to Zarządowi Powiatu.

Pan Zbigniew Matyśkiewicz zgodził się z wypowiedzią p. Czechowskiego co do sposobu udzielania odpowiedzi na interpelacje radnych, sam składał kilka miesięcy temu podobną interpelację i otrzymał odpowiedź w podobnym stylu. Uważa, że należy próbować wyegzekwować decyzję od Świętokrzyskiego Zarządu Dróg, przecież problem ten miał być rozpatrywany jesienią i nie dotyczy tylko Włoszczowy, ale całej drogi 786.

Powiedział, że kierował uwagi do Dyrektora ZDP w sprawie zakrzaceń na drodze 234 Psary - Kluczyce, a konkretnie odcinek w Kuczkowie, ale postęp prac jest marny.

Brakuje mu informacji jaki jest postęp prac związany z odwodnieniem i chodnikiem w Woli Kuczkowskiej.

Pan Jarosław Ratusznik uważa, że na początku sesji został przyjęty porządek obrad, ale nie jest on realizowany, ponieważ punkt oświadczenia i wnioski to powinny być krótkie wnioski i oświadczenia, a tu padają pytania na które pytający oczekują odpowiedzi od p. Starosty. Punkt interpelacje już był, a wygląda tak, że teraz jest punkt interpelacje część druga, chociaż p. Przewodniczący pytał, czy wszyscy otrzymali odpowiedzi na swoje pytania. Poprosił, aby przestrzegać tego co jest przyjęte na początku.

Pan Łukasz Karpiński zawniósł do Zarządu Powiatu, aby traktował wszystkie gminy jednakowo jeśli chodzi o środki finansowe. Zawniósł o zestawienie inwestycji w roku

2015 i 2016 z podziałem na poszczególne gminy, jakie środki zostały zaangażowane po stronie gminy i powiatu, a w osobnej tabeli środki zewnętrzne.

Oświadczył, że na następnej sesji poprosi o użycie rzutnika, ponieważ przedstawi pewne wypowiedzi, zapisy z protokołów, co niektórzy przedstawiciele Zarządu i p. Starosta mówili np. na temat etapów wiaduktu, rewitalizacji, fiszek projektowych, gdzie mowa o ul. Wiśniowej jest od wielu lat, okazuje się, że Włoszczowa nie ma planu rewitalizacji. Poprosił, aby wziąć się do pracy.

Pan Artur Konarski - były radny powiatowy - przedstawił kilka problemów, które dotyczą jego gminy:

- Skierował prośbę do Dyrektora ZDP, mówiąc, że od czterech lat prosił o usunięcie drzewa, które zostało uszkodzone przez piorun i do dnia dzisiejszego nie zostało usunięte. Chciałby się dowiedzieć co z tą sprawą się dzieje. Zapytał, czy należy być radnym, aby sprawy były wysłuchiwane. Jest to zaległa sprawa. Prosi o kontakt w tej sprawie i usunięcie zagrażającego drzewa.
- Przy drodze powiatowej między Chlewicami, a Kwilina jest wykonany mostek, gdzie rolnicy mają drogę i wypadaloby wsypać trochę kamienia. Uważa, że jeśli sprawa dotyczy rolników to nie jest ona załatwiana tak jak potrzeba.
- Powiedział, że był na spotkaniu u p. Starosty wspólnie z Panią Łatą w sprawie drogi w Jadwigowie. Od końca lat 80-tych istnieje niewyjaśniony problem drogi w Jadwigowie. Poprzedni Wójt tego problemu nie rozwiązał. Wydawało się, że zmiana władzy sprawi, że w przeciągu dwóch lat problem zostanie rozwiązany, ale do dnia dzisiejszego Wójt Andrzej Walasek nie podjął żadnych kroków, aby ludziom pomóc. Mieszkają na końcu miejscowości, są zameldowani, a nie mają dojazdu. Kilka miesięcy temu została podjęta uchwała, która mówiła o tym, aby tą drogę całkowicie zlikwidować. Na skutek odwołania do Wojewody uchwała została jednak uchylona. W tym momencie sytuacja jest taka, że w 2004 roku wydana została decyzja, że droga która była służebnością została dołączona do gospodarstwa i zginęła. Zginęła droga i służebność. Nie wie czyj to jest błąd, ale Starostwo jest współwinne wydaniu takiej decyzji. Był w tej sprawie u p. Starosty w spotkaniu uczestniczył też p. Kowalczyk i okazuje się, że Starostwo nie miało obowiązku. Ktoś jednak zawinił i sytuacja jest poważna. Błoto po kolana, karetka nie dojeżdża, wywóz śmieci nie dojeżdża. Uważa, że jest to sprawa priorytetowa dla gminy, dlatego interweniuje. Kiedy zgłasza tą sprawę do Wójta on nie reaguje, dlatego zgłasza to do p. Starosty, który jest przełożonym Wójta jeśli chodzi o drogi, aby powołał Wójta do działania w tej sprawie. Przypomniał, że kiedyś p. Wicestarosta wyrażał pomoc w tej sprawie, a jest cisza. Dodał, że dzierżawi od tych państwa ziemię i chciał wykonać tam magazyn zbożowy, ale nie da się, ponieważ nie ma dojazdu, nie ma drogi. Jeszcze raz poprosił o interwencję w tej sprawie.
- Ubolewa, ponieważ kiedy p. Wicestarosta był w opozycji to był szczegółowo zorientowany jeśli chodzi o inwestycje, a teraz kiedy droga w Chlewskiej Woli jest źle wykonana, pofałdowana to tego nie widzi. Zapytał, czy p. Wicestarosta lekceważy mieszkańców Gminy Moskorzew. Uważa, że droga jest źle wykonana. Prace w Gminie Moskorzew są wykonywane małymi odcinkami, więc powinny być wykonywane dobrze.

- Zwrócił uwagę na pracę lekarzy oraz obsługi w przychodniach w ZOZ Włoszczowa. Był pięć razy w jednej przychodni, ponieważ miał złamaną rękę i słyszał jak są traktowani ludzie, jak nie jest doprecyzowana rejestracja. W prywatnej przychodni pacjenci są rejestrowani na konkretną godzinę co piętnaście minut. On był zarejestrowany na godzinę 8, a został przyjęty o 13:30. Zachowanie niektórych lekarzy jest tragiczne. Powiedział, że wizyta i rozmowa pacjenta z lekarzem ograniczała się do trzech mruknięć. Kiedy był na kolejnej wizycie był młody lekarz, który rozmawiał, wytłumaczył co należy robić, jaką wykonywać rehabilitację, jak ruszać ręką. Zupełnie inny świat. Zapytał, czy to jest patologia, że niektórzy lekarze, którzy dużo zarabiają nie poznają ludzi. Uważa, że dzieje się źle ze względu na wizerunek szpitala. Osoby, które potrzebują pomocy, podpowiedzi, które sobie nie radzą są zaszczute, ponieważ podejście jest naprawdę złe.

Poprosił o pochylenie się nad tymi uwagami, które zostały przez niego przedstawione.

Pan Przewodniczący zaprosił na XXIV uroczystą sesję Rady Powiatu Włoszczowskiego, która odbędzie się 10 listopada 2016 roku i poprosił o zgłoszenie się chętnych do pocztu sztandarowego.

**Do punktu 15-go/**

Pan Przewodniczący stwierdził, że porządek obrad dwudziestej trzeciej sesji został w całości wyczerpany. Podziękował wszystkim radnym i gościom za udział w sesji.

Ogłosił zamknięcie dwudziestej trzeciej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego kadencji 2014 – 2018.

Protokołowała

*A. Tomasiak*  
Agata Tomasiak

Przewodniczący Rady Powiatu

*Jacek Włodarczyk*  
Jacek Włodarczyk